



# "Ziua porților deschise", la Prefectura Ilfov



Pentru a marca ziua de 2 aprilie, când este sărbătorită, în România, Ziua Instituției Prefectului (instituită prin Legea 348/2018), la sediul Prefecturii Ilfov a fost organizată, pe 30 martie a.c., "Ziua porților deschise", sub sloganul "Vino în inima noastră!"

În holul Prefecturii Ilfov, reprezentanții armelor - Jandarmeria și Poliția - ilfovene, ai SAB-If, ISUB-If "Dealul Spirii", Serviciului Public Comunitar de Pașapoarte, Serviciului regim premise și înmatriculări auto, Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Ilfov s-au pregătit cu pliante, echipamente, exerciții și demonstrații de tehnică de luptă, de prim ajutor, de intervenție în caz de urgență. Echipa Consiliului Județean Ilfov, invitată la eveniment, a venit cu drona industrială din dotarea instituției - M210Enterprise, cu autonomie de 45 de minute, care poate zbura, spre deosebire de alte astfel de aparate

de zbor, și acolo unde este praf abundent sau plouă slab. Piloții care manevrează acest aparat de zbor au urmat cursuri de specialitate și sunt atestați de către Autoritatea Aeronautică Română, iar printre utilizările dronelor se află: producerea materialelor foto-video de promovare și prezentare a județului, verificarea șantierelor în lucru, promovarea obiectivelor din Ilfov înscrise în patrimoniul UNESCO și a obiectivelor culturale (mănăstiri, palate, conace, rezervații naturale), participarea la misiuni de tip căutare și salvare, stingere incendii și monitorizarea situației deșeurilor din județ, în baza protocoalelor



lor încheiate cu ISUB-If și Garda de Mediu, precum și posibilitatea de a realiza otoplanuri, cartografiari ș.a.m.d.

Ziua a fost una deosebită, mai ales pentru elevii ilfoveni din Voluntari, Buftea și Snagov, care au vizitat sediul Prefecturii Ilfov. Conducerea instituției a fost prezentă și a răspuns mul-

tor întrebări ale elevilor, care au fost invitați chiar și în biroul prefectului Simona Neculae. Aici au aflat ce înseamnă "reprezentant al Guvernului în teritoriu" - autoritate a administrației publice locale, care asigură verificarea legalității actelor emise de autoritățile administrațiilor publice locale și conduce ser-

viciile publice deconcentrate ale ministerelor și ale celorlalte organe ale administrației publice centrale organizate în teritoriu la nivel județean.

În România, noțiunea de prefect s-a întâlnit în Muntenia și Moldova încă înainte de Unirea Principatelor (1859), chiar dacă cei care dețineau această funcție se numeau "ispravnici de

județe" sau "ispravnici administratori". Oficial, denumirea de prefect a fost instituită prin Legea comunală din 1 aprilie 1864 și Legea pentru înființarea consiliilor județene din 2 aprilie 1864, care prevedea că "prefectul, cap al administrației județene, dirige toate lucrările acestei administrații, îi execută hotărârile consiliului județean".

## Tell-uri ilfovene

Muzeul Municipiului București a organizat săptămâna trecută, la Palatul Suțu, o conferință cu tema "Monumente fantomatice. Așezări preistorice de acum 7.000 de ani din preajma Bucureștiului", susținută de dr. Vasile Opreș, șeful Secției Istorie din cadrul MMB, arheolog cu experiență în cercetarea siturilor preistorice, specializat în studiul neo-eneoliticului și ceramicii preistorice.

Analiza istoricului s-a referit la primele așezări atestate în zona Bucureștiului și cercetările efectuate de-a lungul timpului, corelat cu prezentarea rezultatelor obținute în urma achiziției de date 3D cu ajutorul unui UAV (dronă). Pe baza acestor informații, Vasile Opreș a discutat despre starea de conservare a siturilor, interpretările datelor dobândite, posibile strategii de

conservare, cercetare și valorificare.

Menționăm aici că primele așezări atestate în zona Bucureștiului datează din perioada Neoliticului Mijlociu, de acum mai bine de șapte milenii. Aglomerări umane și locuiri succesive în aceleași perimetre pentru o vreme îndelungată au condus la acumulări antropice însemnate, conservate până în epoca modernă sub forma unor an-

malii geografice, atipice peisajului local de câmpie. Au fost denumite "măguri" de către localnici, iar arheologii le-au spus tell-uri, după exemple similare din Anatolia și Orientul Apropiat. O astfel de movilă poate conserva urmele materiale ale câtorva generații, ale uneia sau mai multor epoci, precum și amprenta omului modern. Cea din urmă, indiferent de scop sau mijloace, este întotdeauna una distructivă.

În zona delimitată de râurile Colentina, Sabar și Dâmbovița au fost cinci astfel de tell-uri, cunoscute în literatura arheologică astfel: "Chitila - Fermă", "Măgurele - Movila Filipescu", "Măgura Jilavei", "Vidra - Măgura Jidovilor" și "Glina - La Nuci". Cariere

de lut, amenajări funciare și cercetări arheologice le-au afectat în diferite măsuri, în timp ce artefactele descoperite și publicațiile rezultate au ajutat la înțelegerea oamenilor preistorici care au locuit în zona Bucureștiului. Cu excepția așezării de la "Măgura Jilavei", care în prezent nu mai există, restul au fost clasificate ca monumente istorice de valoare națională și universală, și astfel protejate de legile naționale și internaționale.

Dar, cercetările recente pe teren sugerează că tell-urile din jurul capitalei sunt de fapt "monumente fantomatice", aproape invizibile în peisaj: deteriorate, aplatizate, lucrate agricol sau acoperite de vegetație și/sau gunoi.

